Losung IKSTK1112

In einem Unternehmen werden zwei Produkte hergestellt (Produkt A und Produkt B). Die
nachfolgende Tabelle liefert eine Ubersicht zu Kosten und Umséatzen:

Produkt A Produkt B
Absatzmenge 10.850 14.780
variable Kosten pro Stiick 54,00 € 62,00 €
Verkaufspreis pro Stiick 58,00 € 72,00 €
erzeugnisfixe Kosten 52.000,00 € 56.000,00 €
unternehmensfixe Kosten 64.000,00 €

1. Ermitteln Sie anhand dieser Daten fiir die beiden Produkte die Deckungsbeitrage | und II.
Ermitteln Sie anschlieRend das Betriebsergebnis.

Wie die folgende Berechnung zeigt, betragt da Betriebsergebnis 19.200,00 €:

Produkt A Produkt B Summe

Umsatze 629.300,00 € 1.064.160,00 € | 1.693.460,00 €
- variable Kosten 585.900,00 € 916.360,00 € 1.502.260,00 €
= Deckungsbeitrag | 43.400,00 € 147.800,00 € 191.200,00 €
- erzeugnisfixe Kosten 52.000,00 € 56.000,00 € 108.000,00 €
= Deckungsbeitrag -8.600,00 € 91.800,00 € 83.200,00 €
- unternehmensfixe Kosten 64.000,00 €
= Betriebsergebnis 19.200,00 €

Der Deckungsbeitrag | betragt fur Produkt A 43.400,00 € und der Deckungsbeitrag |l
betragt -8.600,00 €.

Der Deckungsbeitrag | betragt fur Produkt B 147.800,00 € und der Deckungsbeitrag Il
betragt 91.800,00 €.

2. Lasst sich das Betriebsergebnis verbessern? Falls ja, durch welche MaRnahme?

Durch Herausnahme des Produktes A steigt das Betriebsergebnis um 8.600,00 €.

Produkt A Produkt B Summe
Umsatze 1.064.160,00 € | 1.064.160,00 €
- variable Kosten 916.360,00 € 916.360,00 €
= Deckungsbeitrag | 147.800,00 € 147.800,00 €
- erzeugnisfixe Kosten 56.000,00 € 56.000,00 €
= Deckungsbeitrag Il 91.800,00 € 91.800,00 €
- unternehmensfixe Kosten 64.000,00 €
= Betriebsergebnis 27.800,00 €

27.800,00 — 19.200,00 = 8.600,00 €

Aufgaben mit Losungen und Losungsvideos auf www.priifungstrainer24.de




